Klopny obvod typu J-K

Klopny obvod JK je zdokonaleny synchronni obvod Ri®ry nema zakazany stav
vstupnich prornnych. To je docilenoffmlanim sodinovych ¢leni AND do vstufi Sa R a
zavedenim zfiné vazby z vystupu klopného obvodu na vstgptocleni AND.

Zabrarni vzniku zakazaného stavu je docileno z&igh jednoho nulového
zpetnovazebniho vstupu (je-li Q = 0) pro dolni smovy ¢len AND nebo druhého nulového
zpétnovazebniho vstupu (je-li Qéarou = 0) pro horni s@inovy ¢len AND.
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Kilopny abved typu JK

Na obrazku je vyzn#na situace obvodu, kdy nula na vstupu dolnilemu AND
blokuje vstup Ka klopny obvod je mozndeglopit jedire zmeénou vstupu J z nuly na
logickou hodnotu 1. Porpklopeni, které rive nastat pouze&ighodinovém impulzu C = 1, se
logickd 0 z vystupu dostane &pou vazbou na vrchriilen AND a ten bude nyni blokovat
vstup J. Jednotlivé stavy KO-JK znéiaje pravdivostni tabulka.

Stavy KO-JK
Sloupec Q:1zndzotuje stav vystupu obvodu potwhodu hodinového
impulzu.”Q, znamena, Ze se vystup paigmodu impuld nemeni, Q,
K1 Qi | znamena feklapni vystupu s n&znou hranou hodinového impulzié p
ol o, trvalé podmince vstupl =K = 1.
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Diky této upra¥¢ nema obvod zakadzany stav .

a je mozno jej provozovatigrvalé hodnat logické 1 J
1 na obou vstupech J a K. —qc{ T
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“JK ~ blokové znacka

Klopny obvod typu T

KO typu T ziskdme propojenim obou

— ey | < vstupi J a Kklopného obvodu typu JK.
cl T Vznikne jediny vstup, ozr@ny T. Ri tomto
K Q zapojeni (je-li trvale T = 1) pracuje obvod tak,
o jak bylo vyswtleno v gedeslém vykladu.

Vznik a blokové znacka klopného obvodu T



Slovre miZe byt tatatinnost vyjadena takto:

Je-li T = 1, stav na vystupu seéni na opany pri kazdém pichodu synchronizaiho
(hodinového) impulzu C.

Je-li T =0, obvod setrvava wipodnim stavu.

Této vlastnosti se vyuzivaditacich.

Stavy KO typu T (obr.)
Dosud popisované klopné obvody byly jednofazové
Q (jednostupiové). Tyto obvody jsottizeny arovni hodinovych
i signali. FrislusSny stav obvodu je zabezpa v dok
Q. |obvod nepieklapi  jednotkové Grové hodinového signalu. V pbhu jeho trvani
Q. |obvod prekiapi mize vSak obvod dkolikrat zmenit stav (znénou hodnot
vstupnich prorénnych).
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Dvoufazovy obvod - KO typu JK

Dvoufazové (dvoustupmvé) klopné obvody jsotizeny hranou hodinovych signdil
(dynamickéftizeni). Obvody jsou sestaveny ze dvou klopnych gstiipiovych obvod:
fidiciho (MASTER) afizeného (SLAVE). Zmna stavu klopného obvodutie nastat jen
v pribéhu prislusné hrany hodinového signalu.

Cinnost: V prvni fazi ¢innosti obvodu se

AKSTER A informace pesune ze vstupu dddiciho stups, zatimco

| o druhy stupg zachovava nezénény stav (je blokovan
— J —— invertorem na jeho vstupu). Ve druhé fazi se infacen
c PR . . > .
c| T —c| T _ presune #idiciho stupsa do fizeného s moznosti

K1 Ik < K b— zpasobit znénu stavu vystupni proénné Q. Druha faze

probihd v dob, kdy je fizeny stup# izolovany od
vstupni c¢asti nepitomnosti hodinového signalu C

1 p— v Fidicim stupni.

Informace pechazi z MASTER na SLAVEipskorteni hodinového impulsu (v jeho
tylové hrar).

Je-liJ = K =1, tak kazda tylova hrana hodinovéhpulzu obvod peklapi. Je-li J = K
= 0, obvod nefeklapi.

Cﬁ Obvod touto Upravou odstraje tzv. hazardni stavy
| I_‘ J—I ﬂ >  (ndhodr vzniklé), nebd pieklopeni obvodu je mozné pouze
Q‘[ t béhem kratké doby trvani tylové hrany hodinového immpu
| [ | Ptipadné veijSi poruchy Bhem hodinového impulzu vystup
t

klopného obvodu nemohou ovlivnit.

Zdroj: Jan KESL — Elektronika Ill €islicova technika



